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OGGI TRA	10	ANNI Attendibile											Completo										Indipendente												Di	Qualità													Pluralista

Fatto	100	il	tempo	dedicato	quotidianamente	all'informazione	sapresti
indicare	il	peso	di	ciascuno	dei	seguenti	canali	?

Come	valuti	ciascun	canale	di	informazione	che	utilizzi	quotidianamente	?
(voto	medio,	scala	1-10)

Interesse	per	la	TECNOLOGIA	DIGITALE Interesse	per	l'	INFORMATICA Interesse	per	le	SCIENZE

Con	che	frequenza
nell'ultimo	anno
usando	i	social
network	ti	è	capitato
di...

LEGGERE	notizie
poi	rivelatesi	false

CONDIVIDERE	notizie
poi	rivelatesi	false

PUBBLICARE	notizie
poi	rivelatesi	false

Come	ha	reagito	quando
ha	scoperto	che	si
trattava	di	una	fake
news...

ELIMINATO	il	post

RETTIFICATO 	il	post
con	un	commento

SEGNALATO 	il	post
al	gestore	del	network

In	che	misura	ritieni	che
le	FAKE	NEWS	possano
influenzare...

IDEE	/	OPINIONI	personali

IDEE	/	OPINIONI
dei	familiari

OPINIONE	PUBBLICA
in	generale

27%47%20%6%

Mai Raramente Qualche	volta Spesso Sempre

Con	che	frequenza	verifichi	le
informazioni	/	notizie	che	leggi
on-line	e		sui	social	network?

TuttiSELEZIONA	TARGET LIVELLO	ISTRUZIONE AREA	GEOGRAFICA TuttiTutti
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8,2Quanto	la	definizione	di	"NATIVO	DIGITALE" 	rispecchia	complessivamente	il	tuo	modo
di	vivere	(per	comportamenti,	interessi,	attitudini,	scelte)?				(Voto	Medio,	Scala	1-10)

Comunicazione

Informazione

Istruzione

Mobilità

Relazioni	con	amici

Relazioni	familiari

Saliute	e	Benessere

Tempo	libero
fuori	casa

Tempo	libero	in	casa
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In	che	misura	la	TECNOLOGIA	E	INTERNET	INFLUENZANO 	i	seguenti	aspetti
della	tua	vita	quotidiana	?		(Voto	Medio,	Scala	1-10)
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15%
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32%
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Tipo	di	INFLUENZA	esercitata

73%

67%

72%

69%

84%

85%

90%

95%

90%

POSITIVA

Sicuramente	SI Probabilmente	SI Probabilmente	NO Sicuramente	NO

Avrò	un	chip	sottocutaneo	per	il	monitoraggio	del	mio	stato	di	salute

Comunicherò	con	altri	tramite	chat/app	messaggistica	più	che	a	voce

Mi	informerò	esclusivamente	o	quasi	su	internet/social	network

Utilizzerò	quotidianamente	vistori	per	la	realtà	virtuale/aumentata

Utilizzerò	un	auto	a	guida	automatica

Vivrò	in	una	casa	interamente	automatizzata 11%

12%

27%

4%

8%

35%

24%

25%

36%

15%

33%

32%

46%

41%

28%

56%

42%

25%

19%

21%

9%

25%

18%

8%

SI

Avere	accesso	a	qualsiasi	tipo	di	informazione	in	qualsiasi	momento
Migliorare	/	Semplificare	la	quotidianità
Vivere	più	a	lungo	grazie	ai	progressi	della	medicina
Facilitare	i	rapporti	interpersonali 15%

15%
34%
35% Dipendenza	dall'utilizzo	di	smartphone,	pc,	tablet	etc.

Furto	di	identità	/	utilizzo	non	autorizzato	di	dati	personali
Sedentarietà	(meno	sport,	vita	all'aperto	etc.)
Difficoltà	di	trovare	un	impiego	a	causa	dell'automazione	del	lavoro 12%

24%
30%
33%

Quali	pensi	siano	i	principali	VANTAGGI
di	vivere	in	un	mondo	iper-tecnologico...

Quali	pensi	siano	i	principali	SVANTAGGI
di	vivere	in	un	mondo	iper-tecnologico...

TuttiSELEZIONA	TARGET
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LIVELLO	ISTRUZIONE AREA	GEOGRAFICA TuttiTutti
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22%36%

29% 13% 29%

34%

21% 16% 27%

30%

29%
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Spesso
Qualche	volta

Raramente
Mai

Spesso
Qualche	volta

Raramente
Mai

Spesso
Qualche	volta

Raramente
Mai

Con	quale	frequenza	hai	LETTO	LE	INFORMATIVE	sull'utilizzo	dei	suoi	dati	personali	prima	di	..

NAVIGARE	SUI	SITI	INTERNET ISCRIVERTI	/	UTLIZZARE	UN	SOCIAL	NETWORK INSTALLARE	/	UTILIZZARE	UN	APP

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6,6Come	VALUTI	I	PROSPETTI	INFORMATIVI	che	hai	letto	in	termini	di
completezza,	comprensibilità,	coerenza	etc.	?	(Voto	medio,	Scala

1-10)

44%26%21% 9%

Mai Raramente Qualche	volta Spesso

Dopo	aver	letto	l'informativa	ti	è	capitato	di 	NON	ACCETTARE 	i
termini	di	utilizzo	dei	tuoi	dati	personali

e	rinunciare	a	visitare	la	pagina/iscriverti	al	social
network/installare	l'app?

Luogo	e	Data	di
nascita Comune	di	residenza Indirizzo	mail Telefono	fisso/mobile Abitudini	alimentari Preferenze	in	fatto	di

moda/abbigliamento
Preferenze	in	fatto	di

viaggi

23%27%20%4%9%7%11%

Quali	tra	i	seguenti	dati	"sensibili"	saresti	DISPOSTO	A	VENDERE	AD	UNA	SOCIETA'	PRIVATA 	?

Personale	(dei	singoli	utenti)

Dei	proprietari	dei	siti	internet	/	social	network

Delle	Autorità	di	Vigilanza	(es.	Polizia	Postale)

Altro

40%

40%

21%

0%

Ritieni	che	la	TUTELA	DEI	DATI	"PERSONALI"	SENSIBILI	su	internet	e	sui	social	network	sia	prioritariamente	responsabilità...

TuttiSELEZIONA	TARGET TuttiTuttiLIVELLO	ISTRUZIONE AREA	GEOGRAFICA
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74%26%

Sai	cosa	è	un	DOMINIO	INTERNET	?

Sicuramente	NO Probabilmente	NO Probabilmente	SI Sicuramente	SI

29%49%17%6%

Pensi	che	in	futuro	tu	personalmente	potresti	DOTARTI	E	UTILIZZARE	UN	DOMINIO	INTERNET
per	la	tua	vita	lavorativa	e	per	farti	conoscere	/	svolgere	la	tua	professione?

Lavorare	in	una	grande
azienda

Svolgere	libera	professione Lavorare	in	un	posto	pubblico Aprire	una	start-up Mettermi	in	proprio	con	una
attività

commerciale/artigianale

Lavorare	nell'attività	di
famiglia

41%

14%

21%

9% 7% 7%

Per	il	TUO	FUTURO	LAVORATIVO	sei	orientato	a..

Per	niente	favorevole Non	molto	favorevole Abbastanza	favorevole Completamente	favorevole

16%28%29%27%

Attualmente	per	aprire	un	sito	internet	è	necessaria	la	maggiore	età.	QUANTO	SEI	FAVOREVOLE	ALL'ABBASSAMENTO	DI	QUESTA	SOGLIA	AI	16	ANNI	?

TuttiSELEZIONA	TARGET

NO SI

NO

SI 74%

79%

26%

21%
CONOSCENZA
(SPONTANEA)

DOTAZIONE	/	UTILIZZO	IN	FUTUROSi
No

NordTuttiLIVELLO	ISTRUZIONE AREA	GEOGRAFICA


